

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXIV,
SERIA II,
Nr. 9045

8 PAGINI
30 BANI

JOI
22 Iunie
1978

CU ADINCA MINDRIE PATRIOTICĂ ȘI PROFUNDĂ SATISFACȚIE, ÎNTREGA NAȚIUNE, TINERETUL PATRIEI ÎȘI EXPRESSĂ DEPLINA APROBARE PENTRU RODNICELE REZULTATE ALE VIZITEI TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ȘI A TOVARĂȘII ELENA CEAUȘESCU ÎN MAREA BRITANIE
Mesaje adresate secretarului general al P.C.R., tovarășul Nicolae Ceaușescu
(IN PAGINA A 6-A)

Profundă stimă și admirație, înaltă mindrie pentru contribuția deosebită la ridicarea prestigiului științei românești pe cele mai înalte culmi ale recunoașterii pe plan internațional.

TELEGRAME DE FELICITARE ADRESATE TOVARĂȘII ELENA CEAUȘESCU PENTRU DISTINCȚIILE PRIMITE, PENTRU PREȚUTIREA DE CARE S-A BUCURAT ÎN TIMPUL VIZITEI ÎN MAREA BRITANIE
(IN PAGINA A 7-A)

În aceeași atmosferă entuziastă, de puternică vibrație patriotică, înconjurat pretutindeni cu sincere și calde manifestări de bucurie, dragoste și stimă, ieri

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU A EFECTUAT O VIZITĂ DE LUCRU ÎN JUDEȚELE SĂLAJ ȘI SATU MARE

În cadrul amplului și fructuosului dialog al secretarului general al partidului cu oamenii muncii, consacrat examinării la fața locului a modului cum se îndeplinesc Programul și hotărârile elaborate de Congresul al XI-lea și Conferința Națională, locuitorii acestor străvechi meleaguri românești — români, maghiari, germani și de alte naționalități — uniți în cuget și idealuri, înfrățiți în muncă și viață, și-au manifestat hotărârea fermă de a acționa cu toată energia pentru îndeplinirea neabătută a politicii interne și externe a partidului și statului nostru

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

la marea adunare populară de la Zalău

Dragi tovarăși și prieteni,
Doresc să încep prin a vă adresa dumneavoastră, tuturor locuitorilor orașului Zalău și județului Sălaj, un salut călduros din partea Comitetului Central al partidului, a Consiliului de Stat și a guvernului, precum și a mea personal, împreună cu cele mai bune urări. (Aplauze și urale puternice; se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.”)

Sîntem deosebit de bucurosi că ne reîntîlnim, în cadrul acestei vizite de lucru, cu locuitorii Zalăului, ai județului Sălaj — minunată construcție a socialismului. Am putut constata cu deosebită satisfacție că toți oamenii muncii din Zalău lucrează cu mult entuziasm, obținând rezultate de seamă în realizarea planului de dezvoltare economică și socială pe primul doi ani și jumătate al cincinalului. (Urale și aplauze îndelungate; se scandează: „Ceaușescu și poporul”)

Acum zece ani, cînd s-a constituit județul Sălaj, industria avea aici o pondere foarte mică. În această perioadă în Zalău producția a crescut de peste 15 ori, iar în județ s-au creat, de asemenea, noi întreprinderi industriale. Sînt în

construcție cîteva întreprinderi care vor aduce o contribuție importantă la realizarea obiectivului stabilit de Congresul al XI-lea ca în fiecare județ — deci și în Sălaj — să se realizeze o producție de cel puțin 10 miliarde lei. (Urale și aplauze îndelungate; se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.”)

Am vizitat astăzi două întreprinderi constructoare de mașini. Am constatat cu multă satisfacție că, de la ultima vizită pe care am făcut-o în urmă cu doi ani, s-au realizat cu succes măsurile stabilite de perfecționare a activității și dezvoltare a acestor unități. Ele vor deveni întreprinderi importante nu numai pentru județul dumneavoastră, ci, în general, pentru economia Republicii Socialiste România. (Urale și aplauze puternice; se scandează: „Ceaușescu și poporul”)

Mi-a făcut o deosebită plăcere să constat că muncitorii, inginerii, conducătorii întreprinderilor acționează în totală hotărâre pentru introducerea metodelor și tehnologiilor moderne, pentru ridicarea nivelului calitativ și tehnic al producției. Aceasta demonstrează capacitatea creatoare a colectivului, inclusiv a tinerilor muncitori din Sălaj care, deși nu au prea

mulți ani de experiență în fabrică, au reușit să măsterlărească în mod minunat tehnica înaltă și să asigure producerea de înaltă calitate. (Urale și aplauze îndelungate)

Pentru aceste minunate rezultate, obținute de oamenii muncii din orașul Zalău și din județul Sălaj, ca și pentru rezultatele obținute de oamenii muncii din agricultură, din învățămînt, din celelalte activități de activitate, doresc să adresez tuturor celor mai calde felicitări și urarea de noi și mai succes!

(Aplauze și urale puternice; prelungite; se scandează: „Ceaușescu și poporul”)
Pentru cîteva zile încheiem prima jumătate a cincinalului actual. Rezultatele obținute pînă acum în întreaga țară sînt bune. Am realizat producție suplimentară de peste 50 miliarde lei, ceea ce ne dă garanția că în a doua parte a cincinalului — deci în următorii 7 ani și jumătate — vom putea îndeplini cu succes și prevederile planului, cîștigîndu-ne de concepția revoluționară, materialist-dialectică și istorică, aplicată în mod creatoare, adecvate și legitime generale la condițiile istorice și sociale din țara noastră, asigurîndu-ne eforturile, însoțite de naționalitate, fără deosebiri de naționalitate, pentru accelerarea noastră popor pentru accelerarea

toate acestea demonstrăm realizarea planului cincinal elaborat de Congresul al XI-lea, responsabilitate creatoare a clasei muncitoare — clasă conducătoare a societății noastre socialiste — care își îndreptărește cu dinamică și înaltă morală de a conduce întregul popor pe drumul socialismului și comunismului, al libertății și fericii. (Aplauze și urale puternice; prelungite; se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.”)

Avem, de asemenea, rezultate bune în sfera producției agricole, în dezvoltarea celestelor activități serioase ale economiei naționale. Am realizat progrese importante în industria învățămîntului, științei, culturii — factori de mare importanță în fîmbrarea societății socialiste multilaterale dezvoltate în patria noastră. Toate aceste minunate rezultate obținute de poporul nostru demonstrează justiciu politica partidului care, călăuzindu-se de concepția revoluționară, materialist-dialectică și istorică, aplicată în mod creatoare, adecvate și legitime generale la condițiile istorice și sociale din țara noastră, asigurîndu-ne eforturile, însoțite de naționalitate, fără deosebiri de naționalitate, pentru accelerarea noastră popor pentru accelerarea

(Continuare în pag. a 11-a)

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

la marea adunare populară de la Satu Mare

Dragi tovarăși și prieteni,

Doresc să încep prin a vă adresa dumneavoastră, tuturor locuitorilor municipiului și județului Satu Mare un salut călduros din partea Comitetului Central al partidului, al Consiliului de Stat și a guvernului, precum și a mea personal, împreună cu cele mai bune urări. (Urale și aplauze puternice; se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.”)

Ne aținem la încheierea vizitei de lucru în mai multe județe. Avem încredințat și în județul dumneavoastră în Carei, în Satu Mare, în întreprinderile ritinate, precum și din datele pe care mi le-a comunicat tovarășul să scriu la fel în rare țări minunabile muncii din județ îndeplinesc meritoriile hotărîri ale Congresului al XI-lea al partidului, aducînd o contribuție importantă la dezvoltarea în ritm înalt al întregii vici economice-sociale a României socialiste. (Urale, aplauze puternice; se scandează: „Ceaușescu și poporul”)

Într-adevăr, în cei 10 ani care au trecut de la constituirea județelor, deci și a județului Satu Mare, s-au obținut rezultate deosebite în dezvoltarea tuturor județelor țării, a sute și sute de localități ale României socialiste.

Dealtfel, județul Satu Mare se numără printre județele care trebuie să realizeze pînă în 1980 o producție de cel puțin 10 miliarde lei. Așa cum am auzit cu puțin timp înainte, datorită eforturilor organizațiilor de partid, ale întregii oamenii muncii din Satu Mare, acest obiectiv va fi realizat în acest an. (Urale și aplauze puternice; se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.”)

Sîntem la jumătatea cincinalului 1976-1980. Rezultatele de pînă acum demonstrează că întregul nostru popor, muncind cu elan, a reușit să obțină peste plan o producție de peste 40 de miliarde lei, ceea ce ne dă garanția că vom realiza planul cincinal, inclusiv programul suplimentar stabilit de Conferința

Națională din decembrie anul trecut. Astfel, la încheierea cincinalului, vom avea o producție suplimentară de cel puțin 100 miliarde lei, ceea ce va ridica țara noastră pe și mai înalte culmi de progres și civilizație. (Urale și aplauze puternice; se scandează îndelung: „Ceaușescu — P.C.R.”)

Pentru toate aceste rezultate minunate, doresc să adresez și de la Satu Mare, clasei noastre muncitore, intelectualității, jărnimii, întregului popor cele mai calde felicitări și urarea de a îndeplini în cele mai bune condiții planul cincinal, de a asigura ridicarea nivelului de trai material și spiritual al tuturor oamenilor muncii. (Urale puternice, prelungite; se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.”)

Ăstfel, înfrățim și legăm întreaga țară, asigurîndu-ne de realizarea și aplicării hotărîrilor Congresului al XI-lea, a poliției partidului nostru care, călăuzindu-se după concepția revoluționară, materialist-dialectică și istorică, aplică adevărurile și legiile generale la condițiile istorice, sociale din țara noastră, asigurîndu-ne de realizarea cu succes a programului de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și de înaintare a României spre societatea co-

munistă. (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.”)

Pe baza acestor rezultate s-au putut adopta hotărârile cu privire la creșterea mai accentuată a retribuției și veniturilor tuturor categoriilor de oameni ai muncii. În acest an am încheiat cu trei luni mai devreme acordarea primei părți a majorării retribuției, ceea ce a dus la sporirea veniturilor cu circa 17 la sută, urmind ca o doua parte a majorării să fie realizată în cursul anilor 1978-1980, astfel încît la sfîrșitul anului 1980 retribuția reală a tuturor categoriilor de oameni ai muncii să crească cu circa 32 la sută, față de 20 la sută cît era stabilit în planul cincinal.

Aceste măsuri, împreună cu creșterea pensiilor, alături de celelalte cheltuieli sociale pentru învățămînt, sănătate, aștept cu putere de neîngăduit că tot ceea ce înfrățim, întreaga politică a partidului, esența societății pe care o edificăm este bunăstarea și fericirea poporului, asigurarea unor condiții de trai tot mai îmbelsugate din toate puncte

(Continuare în pag. a 11-a)



La sosirea în Zalău, înalții oaspeți sînt întâmpinați după tradiție, cu piine și sare



Călduroasă și entuziastă primire la sosirea în municipiul Satu Mare

Plecarea din Tirgu Mureș

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, alți tovarăși din conducerea de partid și de stat care au făcut o vizită de lucru în județul Mureș, au părăsit, în cursul dimineții de miercuri orașul Tg. Mureș, îndreptîndu-se spre județul Sălaj.

La plecarea, pe platoul Cornești, secretarul general al partidului a fost salutată de tovarășul Nicolae Veres, prim-secretar al Comitetului județean Mureș al P.C.R., de reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat.

Peste 10.000 de locuitori ai municipiului au venit să-și ia rămas bun de la tovarășul Nicolae Ceaușescu, să-și exprime cele mai calde mulțumiri pentru cîntea pe care le-a făcut-o de a fi din nou oaspete al acestor străvechi meleaguri românești, pentru prețioasele indicații date și cu acest prilej, care deschid noi perspective de dezvoltare a economiei, întregii vici materiale și spirituale a județului Mureș. În aceste manifestări s-au regăsit sentimentele de adîncă dragoste și prețuire pe care oamenii muncii români, maghiari și germani, de pe aceste meleaguri le nutresc, ca și întregul nostru popor, față de secretarul general al partidului pentru grija statornică și activitatea sa dinamică, consacrate ridicării pe noi trepte de civilizație a tuturor zonelor țării, pentru fericirea și bunăstarea întregului nostru popor.

În aclamațiile și ovățiile entuziaste ale mulțimii, elicopterul prezidențial a decolat, îndreptîndu-se spre Zalău.

Sosirea în Capitală

Seara, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Communist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea de partid și de stat care l-au însoțit în vizita de lucru efectuată în județele Harghita, Mureș, Sălaj și Satu Mare s-au înopoiat în Capitală.

La sosire, pe aeroportul Otopeni, erau prezenți tovarășii Cornel Burdică, Virgil Cazacu, Gheorghe Cioară, Ion Dincă, Emil Drăgănescu, Paul Niculescu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Ion Pătan, Dumitru Popescu, Gheorghe Rădulescu, Leonie Răutu, Iosif Uglar, Ilie Verdet, Ștefan Voitec, Ion Coman, Miu Dobrescu, Mihai Gere, Nicolae Glosan, Ion Ursu, Vasile Marin, Vasile Mușal.

Vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu în județul Sălaj



CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1)

mersului înainte, a edificării noii ordini sociale. (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează: „Ceaușescu—P.C.R.”, „Ceaușescu și poporul”).

Rezultatele obținute în dezvoltarea economiei naționale au permis adoptarea hotărârii privind sporirea mai substanțială a veniturilor tuturor oamenilor muncii. După cum știți, în această lună s-a încheiat prima etapă a majorării retribuțiilor tuturor oamenilor muncii, pe total cu circa 17 la sută față de anul 1975, urmând ca în 1979 și 1980 să se realizeze cea de-a doua parte a majorării, astfel ca la sfârșitul cincinalului retribuția tuturor oamenilor muncii să fie mai mare cu 22 la sută față de 1975, în loc de 20 la sută cât se prevăzuse în planul cincinal.

Toate aceste măsuri de creștere a retribuțiilor, a pensiilor, a alocațiilor pentru copii, precum și alte măsuri sociale pe care le-am luat demonstrează cu putere că scopul întregii politici a partidului nostru, esența socialității socialiste pe care o edificăm în România, sînt ridicarea continuă a bunăstării materiale și spirituale a oamenilor muncii, a întregului popor, creșterea unui grad tot mai înalt de civilizație și bunăstare. (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează: „Ceaușescu—P.C.R.”).

Dragi tovarăși și prieteni,

Fără îndoială, avem tot dreptul să ne mirăm cu ceea ce am realizat; dar nu trebuie să uităm că mai sînt încă multe lipsuri și greutăți, că mai avem mult de făcut pentru realizarea cu succes a planului cincinal. Dacă m-aș referi la județul

dumneavoastră, pentru a ajunge la producția de 10 miliarde trebuie puse în funcțiune întreprinderile aflate în construcție, trebuie dezvoltate întreprinderile existente, trebuie calificat muncitorii și specialiștii necesari. Toate acestea cer eforturi serioase. Ați ajuns la o producție de abia de 4 miliarde și jumătate, deci mai trebuie să realizați, până la sfârșitul cincinalului, încă 5 miliarde și jumătate. Mai sînt doi ani și jumătate și, în această perioadă, trebuie deosebite eforturi foarte serioase. Există foarte condițiile ca întreprinderile să intre în producție, să se realizeze programul stabilit. Dar se impune ca organizațiile de partid, comitetul județean, comitetul orășenesc de partid, conducerea colectivă, toți oamenii muncii să intensifice activitatea pentru realizarea în cele mai bune condiții a obiectivelor fixate. Trebuie să se acorde mai multă atenție ridicării nivelului tehnic și calitatii al producției. Să facem totul pentru creșterea mai accentuată a productivității muncii, pentru reducerea cheltuielilor materiale, pentru creșterea eficienței economice a întregii activități, a rentabilității fiecărei unități economice-sociale. Trebuie să asigurăm creșterea mai accentuată a valorii nou create, a veniturii naționale — singura cale pentru a dispune de mijloace necesare dezvoltării mai rapide a patriei și ridicării nivelului de trai al întregului nostru popor. (Aplauze și urale puternice; se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.”).

Este necesar să se asigure realizarea în viață a hotărârilor plenarei Comitetului Central din martie cu privire la accentuarea autoconducerii muncitorești, a autogestunii fiecărei unități e-

conomice-sociale. Prin aceasta se urmărește, odată cu creșterea eficienței economice a întregii activități, sporirea rolului și răspunderii consilierilor de conducere ale oamenilor muncii, ale adunărilor generale, participarea mai activă a maselor populare la conducerea tuturor unităților economice sociale și, în acest cadru, dezvoltarea continuă a democrației muncitorești, a democrației noastre socialiste. Prin participarea largă a maselor populare la elaborarea politicii interne și externe a statului, la înfăptuirea ei, asigurăm făurirea consistenței de către poporul însuși a programului său viitor, liber, comunist. (Aplauze și urale puternice; se scandează: „Ceaușescu și poporul”).

După cum vedeți, dragi tovarăși și prieteni, sînt încă multe de făcut. Dumneavoastră aveți, într-adevăr, mult de muncă pentru a vă prezenta în 1980 cu o producție de 10 miliarde lei, ca întreprinderi moderne și, în același timp, cu realizarea programului privind construcția de locuințe și celelalte sarcini sociale-culturale. Cunoșc organizarea de partid din Sălaj și am constat cu multă bucurie căuzasul cu care muncitorii, lași sameni muncii, își besc activitatea pentru îndeplinirea programului pe revine județului. De aceea, am exprimat că veți îndeplini cu succes toate obiectivele! (Aplauze și urale puternice; se scandează: „Ceaușescu—P.C.R.”).

Fără îndoială că o anumită răspundere revine ministrilor și altor organe centrale; dar avind în vedere că ne întindem mai des cu ministrile și discutăm frecvent aceste probleme în mod paritar, nu consider că trebuie să mă ocup acum de ceea ce trebuie să facă ministrere-

le. Fără îndoială, realizarea acestor obiective necesită din partea ministrilor, a organizațiilor de construcție, de proiectare, o activitate mai susținută, mai plină de răspundere, un ajutor mai susținut acordat organizațiilor de partid, oamenilor muncii din județ. Cred că și ministrile, toate celelalte organe centrale își vor îndeplini sarcinile în bune condiții, iar orașul Zalău, județul Sălaj își vor putea realiza în bune condiții și în întregime planul în acest cincinal. (Aplauze prelungite; se scandează: „Ceaușescu și poporul”).

Dragi tovarăși și prieteni,

As dori să subliniez una din marile realizări obținute în această perioadă, odată cu dezvoltarea industriei, agriculturii, a învățămîntului și culturii. Mă refer la formarea unui nou detasament al clasei muncitoare în Zalău și județul Sălaj, a unui detasament tinăr, dar plin de energie. El demonstrează că mai este posibil, se îndeplinește perspectiva deschide industrializarea și omului din punct de vedere economic, dar și pentru transformarea socială, pentru formarea unui nou tip de om, stăpînitor de forță și capacitate să, și care, până la urmă, realizează totul, garanză victoria comunismului în România! (Aplauze și urale puternice; se scandează: „Ceaușescu—P.C.R.”).

Este necesar să acordăm mai multă atenție activității în învățămînt, bunei organizări și legării lui de producție, ridicării nivelului de calificare profesională și tehnică a tinerilor cadre, pentru a putea săvîrșim în cele mai bune condiții tehnice avansate, moderne, cu

care sînt dotate întreprinderile aflate în funcțiune și cu care vor fi utilizate întreprinderile în construcție. Și în această direcție, Comitetul județean, orășenesc, consiliile oamenilor muncii — împreună, desigur, cu ministrile, activitatea politică-educativă, Festivalul național „Cîntarea României” trebuie să cuprindă, practic, întregul tineret, locuitorii patriei noastre. Să facem ca toți locuitorii acestui județ să participe alături la muncă și la activitatea culturală și artistică, asigurînd astfel transformarea omului, formarea unui om înalt, conștient de forța pe care o reprezintă. Vom întări astfel și mai mult unitatea întregului popor în jurul Partidului Comunist Român — forța politică conducătoare a națiunii noastre — garanția îndeplinirii Programului elaborat de Congresul al XI-lea de faurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism. (Aplauze și urale puternice; se scandează: „Ceaușescu—P.C.R.”).

Dragi tovarăși și prieteni,

Preocupîndu-ne de realizarea Programului elaborat de Congresul al XI-lea, răspundem în primul rînd obligațiilor față de poporul nostru, față de mersul înainte al națiunii noastre pe calea socialismului. Totodată, prin realizările pe care le obținem în construcția socialistă în țara noastră ne aducem contribuția la întărirea prestigiului și forței socialismului în lume, la afirmarea capacității acestuia de

a asigura popoarelor eliberarea socială și națională, transformarea fiecărei națiuni într-o națiune liberă, stăpînă pe destinele sale, care își făurește viața așa cum dorește, fără nici un amestec din afară. (Aplauze și urale puternice; se scandează: „Ceaușescu și poporul”).

În același timp, partidul și statul nostru desfășoară o intensă activitate internațională de întărire a solidarității și colaborării cu toate statele socialiste, cu țările în curs de dezvoltare și nealiniate, cu țările capitaliste dezvoltate, în general cu toate statele, fără deosebire de orientare socială; participăm activ la diviziunea internațională a muncii, considerînd că aceasta corespunde așteptărilor poporului nostru, cit și intereselor tuturor popoarelor lumii de a trăi în pace și prietenie. (Aplauze și urale puternice).

Viața, evenimentele internaționale demonstrează cu putere că principiile depline egalități în drepturi, ale respectului independenței și suveranității naționale, neamnezității în relațiile interne și avantajului reciproc, renunțării la forță și la amenințarea cu forța, precum și respectarea dreptului fiecărui popor la dezvoltare liberă, independență, consiliile noastre, singura bază pe care se pot dezvolta relații de prietenie și colaborare între state, se poate asigura pacea în lume. (Aplauze puternice, prelungite; se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.”).

România are prieteni buni pe toate meridianele globului. Popoarele văd în politica de prietenie și pace a României; o politică ce corespunde pe deplin năzuințelor fiecărei națiuni libere. De aceea, țara noastră este pretutindea, are alți prieteni în lume. (Aplauze puternice; se

scandează: Ceaușescu și poporul).
Știm că în viața internațională mai sînt încă multe probleme complicate, că dominația imperialistă și colonialistă a lăsat multe lucruri nesoluționate. Dar, fiind scama de toate acestea, considerăm că trebuie făcut totul pentru ca problemele litigioase dintre state să fie soluționate pe calea tratativelor pasnice, excludîndu-se războiul ca mod de rezolvare a acestor probleme. Trebuie să se acționeze cu spirit de răspundere față de propriul popor și față de pacea generală, pentru soluționarea problemelor pe cale pasnică, pentru întărirea solidarității și colaborării între toate națiunile lumii. Aceasta corespunde năzuințelor tuturor popoarelor. De aceea, țara noastră acționează pentru soluționarea pe calea tratativelor alii a problemelor din Balcani — mă refer la Cipru — cit și din Orientul Mijlociu, din Africa, din alte părți ale lumii, avînd convingerea că este posibil și trebuie să se asigure rezolvarea în acest mod a problemelor. Trebuie să facem totul pentru a se pune capăt vechii politici imperialiste, colonialiste, neocolonialiste, pentru respectarea dreptului popoarelor la independență, la dreptul lor de a fi libere, de a fi stăpînă pe ele acasă! (Aplauze și urale puternice; se scandează: „Ceaușescu—P.C.R.”, „Ceaușescu și poporul”).

Avem ferma convingere că, activînd în strînsă colaborare, forțele progresiste, antimperialiste de pretutindea, toate popoarele lumii pot impune o politică nouă, democratică, pot asigura fiecărei națiuni libertatea, pot instaura pacea pe întreaga planșă. Vom face totul ca să ne aducem contribuția la

realizarea acestor năzuințe vitale pentru toate popoarele lumii! (Aplauze și urale puternice; se scandează: „Ceaușescu și poporul”, „Ceaușescu — Pace”).

Dragi tovarăși și prieteni,

În încheiere doresc să exprim încă o dată convingerea că toți oamenii muncii din Zalău, din întregul județ, fără deosebire de naționalitate, în frunte cu organizațiile de partid, vor întări și mai mult unitatea lor în jurul partidului, vor face totul pentru a-și îndeplini sarcinile de mare cinste și răspundere ce le revin, astfel încît la sfârșitul cincinalului județului dumneavoastră să se poată prezenta nu numai cu producția de 10 miliarde lei realizată, dar și cu rezultate bune în celelalte sectoare, ocupînd un loc cit mai bun în marea întrecere ce se desfășoară între toate județele țării. Nu știu care va fi județul fruntas, dar întrecerea este deschisă pentru fiecare, deci și pentru dumneavoastră. (Urale puternice, aplauze; se scandează: „Ceaușescu—P.C.R.”, „Ceaușescu și poporul”).

Cu această convingere și dorință, vă urez tuturor celor de față, tuturor locuitorilor Zalăului și Sălajului succese tot mai mari, multă sănătate și multă fericire! (Urale puternice, aplauze; se scandează: „Ceaușescu—P.C.R.”, „Ceaușescu și poporul”).

Toți cei prezenți la marea adunare populară ovaționează minute în șir, într-o atmosferă de înaltă încredere și înaltă unitate, pentru Partidul Comunist Român, pentru Comitetul său Central, pentru secretarul general al partidului și președintele țării, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU).

21 iunie 1978. În această zi, secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, s-a aflat din nou în mijlocul harnicilor locuitori de pe meleagurile Sălajului, pentru a examina la fața locului, împreună cu oamenii muncii — români și maghiari, cu reprezentanții ai organelor de partid și de stat, ai ministrilor, mersul îndeplinirii hotărârilor Congresului al XI-lea și Conferinței Naționale ale partidului, pentru a fixa noi măsuri care să asigure o dezvoltare și mai accelerată a acestui județ.

În această vizită, secretarul general al partidului a fost însoțit de tovarășa Elena Ceaușescu, de tovarășii Manea Mănescu, Iosif Banc, Constantin Dăscălescu, Janos Fazekas și Teodor Coman.

Reînfrînarea cu cel mai iubit și stimat fiu al națiunii noastre a conferit acestei zile și acestor locuri o importanță autentică sărbătorii.

O primire caldă, entuziastă, făcută tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu, celorlalți tovarăși din conducerea partidului și statului nostru, de populația Zalăului, a întregului județ, din prima clipă a sosirii pe această străvechi meleaguri românești încărcate de istorie.

Pe stadionul orașului, unde a aterizat elicopterul prezidențial, în întâmpinarea oaspeților dragi au venit tovarășul Laurențiu Tulaș, prim-secretar al Comitetului județean Sălaj al P.C.R., membri ai biroului județean și orașenesc de partid, care au salutată cu deosebită atenție și respect pe conducătorul partidului și statului nostru și pe tovarășa Elena Ceaușescu.

O gardă de onoare a prezentat onorul. A fost întinsă înmănușă de stat al Republicii Socialiste România. Un grup de oameni ai patriei și pionieri au oferit flori. Apoi un grup de tineri și tinere, îmbrăcați în frumoase costume naționale ale acestor locuri, invită pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe tovarășa Elena Ceaușescu să guste din pinea, sarea și vinul acestor străbune meleaguri. Multimea venită în întâmpinarea acestor tovarăși și poporului „Ceaușescu și poporul”, „Ceaușescu și poporul — comunismul, viitorul”. Sînt urări adresate, din inimă, celui care a pus la temelie adevărată egalitate în drepturi a tuturor fiilor patriei noastre dezvoltarea economică a tuturor județelor țării, celui care, la sărbătorirea a 500 de ani de la atestarea documentară a orașului spunea: „Orașul Zalău va deveni un oraș mîndru, care va oferi locuitorilor lui condiții tot mai bune de muncă și viață”. Și, ca întotdeauna, cuvîntele secretarului general al partidului au devenit o realitate vie. Zalău — și, odată

cu în perimetrul Sălajului să apară și să se propoarte viguroasă platforma industrială, în care și-au definit contururile asemenea mari unități industriale cum sînt: Întreprinderea de produse ceramice pentru construcție, cea de armături industriale, Întreprinderea de conductori electrici emalate, fabrica de bumbac și altele. Se află în primă construcție Întreprinderea de țevi fără sudură, cea de anvelope, centrala electrică și termică. Încesă în acest cincinal să fie sălătești mari și moderne unități ale industriei noastre și în celelalte orase ale județului — Sîmleu, Sîlvașeni, Jibou, Cehu Silvaniei.

Sprînjina de înfăptuirea unui amplu program de investiții și pe o activitate perseverentă depusă cu pasune de toți oamenii muncii români și maghiari, creșterea producției industriale globale atinge ritmuri atât de înalte încît propulsează Sălajul, din acest punct de vedere, pe

unul din primele locuri pe țară. În actualul cincinal, ritmul mediu anual de creștere a producției industriale va atinge 37 la sută. La începutul anului 1980, acest oras va da țării o producție globală de 18 ori mai mare în comparație cu cea realizată în 1968 — anul constituirii județului.

A cunoscut un simț trepidant de dezvoltare și agriculturii, importantă ramură a economiei județului, au luat o semnificativă extindere rețeaua scolară, cea sanitară, a aserămîntelor culturale.

Serbătoarea principalele artere ale orașului în aceluși puternice ale populației Zalăului, expresia multumirii sincere pentru tot ceea ce partidul nostru comunist, secretarul său general au făcut pentru acest județ, tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a îndreptat, într-o masă deschisă, în partea nord-vestică a orașului, unde a sosit și a luat proporții în ultimii ani — exersează concludentă a politicii de dezvoltare armonioasă a tuturor județelor țării — platforma industrială a Zalăului.

La intrarea în incinta întreprinderii de armături industriale se află aliniată garda de onoare, care prezintă onorul. Ing. Ion Albu, directorul întreprinderii, înfățișează secretarului general al partidului realizările obținute în perioada care a trecut de la înființarea întreprinderii și mai ales de la ultima vizită a tovarășului Nicolae Ceaușescu, din octombrie 1976.

La mai puțin de 3 ani de la începerea lucrărilor — în iunie 1972 — se elabora aici prima sașă de fontă, iar un an mai tîrziu prima sașă de otel, pentru ca, în 1974, întreaga întreprindere, cu toate secțiile și atelierelor să funcționeze la capacitatea proiectată.

În fața panourilor ce ilustrează realizările întreprinderii, secretarul general al partidului este informat de etapele scurse, de succesele înregistrate. De la ultima vizită a secretarului general al partidului, recomandările și indicațiile date au de-

venit fapt. Cu numai 250 tipodimensiuni asimilate pînă la sfîrșitul anului 1975, întreprinderea a ajuns la 656 tipodimensiuni în anul în curs, urmînd ca pînă la sfîrșitul actualului cincinal numărul lor să crească la 1.300. Succese deosebite au fost obținute și în valorificarea etapieră a materiilor prime, în special a metalului, rod al efortului de gîndire originală al specialiștilor tineri întreprinderii sălăjene. Intre acestea reține atenția produsul „Termozol” care a reușit să înlocuiască un produs similar cu aceeași funcționalitate dar înglobînd o cantitate de metal de trei ori mai mică. Această reducere continuă a gabaritelor și consumurilor specifice a avut drept rezultat direct creșterea eficienței economice a activității productive, reducerea cheltuielilor la mia de lei producție marfă. Într-un interval mai scurt de trei ani, valoarea produselor obținute din această tonă de metal a crescut de două ori.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, împreună cu persoanele care li însoțesc, vizitează secțiile de bază ale întreprinderii, peste tot fiind întâmpinați cu sentimente de dragoste și prețuire de muncitori. Tovarășul Nicolae Ceaușescu se interesează de condițiile în care se desfășoară activitatea productivă, recomandînd să se manifeste în continuare o grijă deosebită pentru valorificarea judicioasă a spațiilor de producție, a timpului de lucru al masinilor, domeniul în care întreprinderea de armături industriale din Zalău a realizat progrese notabile.

În urale și ovațiile multumirii, secretarul general își la rămas bun de la muncitorii întreprinderii, de la toți cei veniți să-l înfrîmîne și se îndreaptă spre cel de-al doilea obiectiv al platformei industriale, Întreprinderea de cabluri emalate.

Directorul întreprinderii, Ing. Nicolae Maier, exprimă sentimentele de înaltă recunoștință ale tuturor celor prezenți pentru

Increderea ce s-a acordat sălăjenilor încă de la amplasarea acestui obiectiv industrial în cadrul județului. Obiectiv de pondere în activitatea economică industrială a județului, întreprinderea este dotată cu aparatură de înaltă tehnicitate, cu un înalt grad de mecanizare și automatizare a proceselor de producție. Vizitînd două din principalele secții, tovarășul Nicolae Ceaușescu apreciază nivelul tehnic ridicat, gradul de calificare a muncitorilor și specialiștilor, făcînd mențiunea că această frumoasă și modernă întreprindere prezintă o deosebită importanță atît pentru județ cit și pentru economia națională, recomandînd o intensificare a efortului de gîndire creatoare în așa fel ca în viitorul apropiat aici să se realizeze întregul potențial de cabluri emalate necesar industriei electronice, reducîndu-se efortul valutar și asigurîndu-se dezvoltarea unor ramuri de vîrf ale economiei naționale, cu precădere ramura construcției de masini.

Mulțumind pentru prețioasele recomandări și indicații primite, tovarășul Ion Avram, ministrul industriei construcțiilor de masini, exprimă tovarășului Nicolae Ceaușescu încă o dată, în numele celor prezenți, recunoștința pentru atenția acordată orașului Zalău și județului Sălaj, subliniind că amplasarea acestui obiectiv a permis creșterea unui număr mare de locuri de muncă, valorificarea forței de muncă disponibile de pe teritoriul județului și creșterea ponderii sale economice.

„Vă asigurăm tovarășe secretar general că vom face totul pentru a răspunde cu cinste încrederii și atenției acordate”, subliniază directorul întreprinderii la despărțire.

În continuare se vizitează un nou obiectiv al platformei industriale a orașului Zalău, Întreprinderea de țevi fără sudură — unitate aflată într-un stadiu avansat de construcție și care la sfîrșitul anului viitor urmează să intre în funcțiune cu primele sale capacități. Gradul înalt de tehnicitate al acestui mare obiectiv industrial reprezintă un considerabil efort de investiții, iar intrarea sa în funcțiune va asigura o importantă producție.

În fața machetelor viitoare întreprinderii, secretarul general al partidului este informat de tovarășul Neculai Arzachi, ministrul industriei metalurgice, despre posibilitățile de urgențare a lucrărilor de construcții montaj.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu recomandă deosebită termeneză de punere în funcțiune, ast-

Vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu în județul Satu Mare

(Urmare din pag. 4 III-a)

...surorilor domeniilor de activitate, se rafinând tot mai îmbogățindu-se asupra viciilor oamenilor, a bunăsimărilor lor materiale și spirituale. Comunistii și toți locuitorii de aici, fără deosebire de naționalitate, știu bine că nimeni nu a făcut altă efort pentru îmbunătățirea județului și a satelor decât acest partid și stegarul său cel mai cuceritor, tovarășul Nicolae Ceaușescu. În semn de vie recunoștință și de grațitudine statu mărirea faptele de muncă ale muncitorilor, țărânilor, cooperatorilor și intelectualilor, români, maghiari, germani și de alte naționalități, tineri și vîrstnici, bărbați și femei din orașele și satele noastre, care într-o frățească unitate de voință și acțiune, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, pun întreaga măsură a capacității brațelor și minților lor în slujba înfăptuirii cu abnegație a obiectivelor edificării societății socialiste multilaterale dezvoltate și a comunismului în România.

În lumina programului ideologic organizat de partid județeană a intensificat munca politică și educativă de mobilizare a tuturor celor comunisti, asigurând continuă perfecționare a învățămîntului, dezvoltarea creației tehnice originale, afirmarea manifestării pe plan artistic a tuturor fiilor acestui meleag, îndiferență de limba lor maternă, ridicarea gradului de cultură și cunoaștere al oamenilor muncii.

Dorim să vă încredințăm, iubite tovarășe secretar general, că toți oamenii muncii din județ cunosc și înțeleg că în viață fără rezervă hotărâri istorice ale Congresului al XI-lea și ale Conferinței Naționale, măsurile revoluționare de perfecționare a mecanismului economico-financiar adoptate la plinul din martie a Comitetului Central, precum și obiectivele și sarcinile programului de dezvoltare economică și socială în profunzime.

Oamenii muncii din județul nostru, fără deosebire de naționalitate, împărtășesc cu deosebită încredere și cea mai deplină aprobare politica și activitatea externă a partidului și statului, astăzi de strălucit

promovată de dumneavoastră, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, și de mult stimată tovarășe Elena Ceaușescu — cei mai autorizați soi și dorinți de prietenie, colaborare, securitate și pace al României în lume. Rezultatele remarcabile și eoul internațional ale vizitelor oficiale pe continentul american, în țări ale Asiei și în Marea Britanie au umplut inimile noastre de o satisfacție nemărginită, pentru că vă exprim via noastră recunoștință. Dorim să folosim prilejul acestei înălțate vizite pentru a vă prezenta și a vă mulțumi pentru a face leagămintele noastre să ne preocupăm în acest efort în înfăptuirea cu abnegație a politicii interne și externe a partidului și statului, și mărețului program călăuzitor spre societatea comunistă, idealul scump căruia dumneavoastră, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, v-ați consacrat atîtia și abnegație.

În numele comunistilor și oamenilor muncii din județ, fără deosebire de naționalitate, vă încredințăm că simțim cu toată marea răspundere ce ne revine în îndeplinirea exemplară a tuturor sarcinilor încredințate și vom ști, și pe mai departe, să vă sprijinim prin muncă noastră avansată înalta grijă ce o purtați înfăptuirii acestui colț de țară strămoșesc.

Să trăim cu multă sănătate și nesălbătă cetezantă revoluționară, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, are binele și fericirea întregii țări.

Sintem neșper de fericit să putem saluta prezența în mijlocul nostru a eminentului fiu al poporului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a mult stimată tovarășe Elena Ceaușescu, a celorlalți tovarăși din conducerea de partid și de stat, a spus Vasile Cadar, director al Intreprinderii „Unio”.

Au trecut mai bine de doi ani de la vizita dumneavoastră precedentă, mult stimată și iubite tovarășe secretar general, și colectivul nostru a reușit în acest răstimp să traducă în viață preluată în planul dezvoltării noastre, fără deosebire de naționalitate, împărtășesc cu deosebită încredere și cea mai deplină aprobare politica și activitatea externă a partidului și statului, astăzi de strălucit

pentru marile centrale termoelectrice și pentru mecanizarea lucrărilor de transport la Canalul Dunăre-Marea Neagră. În acest interval de timp noi am sporit producția întreprinderii cu o capacitate anuală de 25 000 de tone utilaje tehnologice. Sint, de asemenea în curs de construire noi capacități importante, inclusiv în orașul Negrești-Oas.

Colectivul nostru este conștient că, în îndeplinirea sarcinilor ce i s-au încredințat, s-au manifestat și unele neajunsuri, astăzi în producție, și în realizarea mai grabnică a investițiilor și pentru înfăptuirea deplină a greutăților care s-au ivit vom mobiliza în viitor mai bine forțele înseminate de care dispunem.

În această direcție, ne preocupăm de prețirile condițiilor pentru generalizarea experienței proprii în conducerea producției prin indicatori de bază noi, potrivit indicațiilor dumneavoastră la Plenara C.C. al P.C.R. din martie anul curent.

Îmi este deosebit de plăcut să îndeplinesc mandatul colectivului nostru pentru a vă asigura, tovarășe Nicolae Ceaușescu, de deplina noastră aderență la politica internă și externă a partidului și statului, al cărui strălucit promotor și stegar dumneavoastră, cel mai iubit fiu al României socialiste.

Ne angajăm să ne preocupăm nimic pentru ca, strins uniți în jurul partidului, în frunte cu dumneavoastră, iubite tovarășe secretar general, să îndeplinim în continuare cu dincoace toate marile încredințări care ne sînt încredințate.

În viața colectivului întreprinderii textile Ardeleana zis de azi a marcat momentul fericit al unei importante staze de lucru cu tovarășul secretar general Nicolae Ceaușescu, a tovarășei Elena Ceaușescu, a celorlalți tovarăși din conducerea de partid, prezenta în această mare sărbătoare populară a statului și a cîmășii noastre, tovarășii Maria Ilea, secretarul comitetului de partid al întreprinderii Ardeleana.

Cu emoția fîrăsească de bucurie pe care ne-a produs-o întâlnirea cu cei mai iubiți fiu al poporului, așa dori să exprim încă

o dată mulțumirile întregului nostru colectiv.

Asemenea tuturor unităților economice din județ, și întreprinderea noastră s-a bucurat permanent de ajutorul și sprijinul partidului, personal al tovarășului Nicolae Ceaușescu. Prețioasele indicații pe care ne le-ați dat pentru continuă perfecționare a activității și le înțelegem în întregime și vom încerca să ne mobilizăm mai mult în vederea folosirii depline a potențialului productiv de care dispunem. Noi dorim să vă asigurăm că în această înfăptuire de sentimente noastre și de dragănie și preferințe, stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, de deplina noastră cea mai fierbinte la politica internă și externă a partidului și statului, față de toate măsurile pe care le-am inițiat dumneavoastră în domeniul perfecționării mecanismului economico-financiar și autoconducerii muncitorești.

Beneficiar al majorității substanțiale a retribuiției și al retribuirii sistemului de lucru, personalul nostru muncitor, format în majoritate din femei, vă adresăm cuvinte de mulțumire fierbinte pentru consecvența și căldura cu care ați urmărit să asigurați promovarea neabătută a programelor de bunăstare a întregului nostru popor.

Dorim, de asemenea, să vă exprim admirația noastră față de tovarășii Elena Ceaușescu, model de activist revoluționar, savant cu renume mondial și modestă mesager al idealurilor noastre de pace în lume.

În cuvîntul său, președintele C.A.P. Baba Novac, Viorica Tebeșu a spus: Ca reprezentant al lucrătorilor de pe ogorul Cooperativei Agricole de Producție Baba Novac, al locuitorilor comunei Arduș și al tuturor oamenilor muncii din agricultura județului Satu Mare, fără deosebire de naționalitate, așch un cald salut și sentimente de deosebită fierbințe pe care le purtăm pentru cel mai iubit fiu al poporului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Ne adresăm, de asemenea, cu multă dragoste tovarășe Elena Ceaușescu, a celorlalți tovarăși din conducerea de partid și de stat.

Vă raportăm, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că preocupările noastre sînt concentrate pentru îndeplinirea sarcinilor și îndatoririlor care acum din anul Folosim mai bine ajutorul multilateral acordat de stat, prin finanțarea unor vaste acțiuni de îmbunătățiri funciare, de ameliorare a raselor de animale, de mecanizare și chimizare a agriculturii.

Desigur, noi știm că rezultatele obținute încă acum nu trebuie să ne mulțumească și simțim convins că prin-o organizare mai bună a muncii și promovarea mai largă a tehnologiilor moderne putem obține rezultate superioare.

Vă asigurăm, iubite tovarășe secretar general, de hotărârea noastră fermă de-a face totul pentru ca agricultura județului să înflorească în continuare, pentru a îndeplini în cele mai bune condiții hotărârea Congresului al XI-lea și ale Conferinței Naționale ale partidului, toate măsurile și indicațiile prețioase pe care ni le-ați dat.

Pentru noi, agricultorii din Baba Novac și din întregul județ, fără deosebire de naționalitate, este o mare cinste și onoare să putem contribui la înfăptuirea Programului național, a politicii interne și externe, a partidului și statului.

Ca ajutorul pe termen lung, și a spus în cuvîntul său, directorul Teatrului de Nord — Satu Mare, Acs Alajos —

vreau să relev grăbi, atenția deosebită și solicitarea plină de căldură cu care tovarășul secretar general al partidului și de devotarea și afecțiunea culturii noastre socialiste, a lucrătorilor și muncitorilor, înfăptuirea Programului național, intelectual, fără deosebire de limba pe care o vorbesc.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu este initiatorul strălucitului program ideologic care jalonașază unitar întreaga viață spirituală de formare a omului nou, este initiatorul marilor festivaluri naționale al muncii și creației libere „Cîntarea României” și sint deosebit de fericit să pot raporta că alți în cadrul secțiilor române și maghiară ale

Teatrului de Nord, și în întregul nostru județ, aceste strălucite inițiative ale conducătorului iubit al țării dau roade nemăsurate.

Fără îndoială și în această direcție avem încă multe de făcut. Avem de depășit unele practici purtătoare, dar cred că putem afirma cu deplină temei că munca noastră educativă se manifestă tot mai educativ, în îndeplinirea sarcinilor economice și sociale încredințate de partid, în ridicarea unui număr crescînd de colective la nivelul celor frumuse, iar faptul că ne-au fost conferite înalte distincții de stat olindește grăitor că am învățat să vorbim limba unită a muncii, conviețuirea și muncind pentru înfăptuirea patriei socialiste comune.

Avem în fruntea țării un exemplu minunat de muncă și creștere, de devotament nemărginit pentru cauza propagării României socialiste și lămurii ei tot mai demnă între statele lumii și pe măsură din toată lumea admirăm și aprobăm și cu care poporul nostru privesc remarcabile misiuni de pace, prezentate și colaborare purtate de tovarășii Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu pe continentul American de Nord, Asia și Antipodii britanici.

Mulțumim cu toată căldura pentru acestă înaltă pădă de devotament întru asigurarea patriei și a înălțării întregii societăți, dorim conducătorului iubit al partidului și țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu, precum și tovarășii Elena Ceaușescu, au îndelungată de viață, cu sănătate și tinerețe fără bătrînețe.

Prin secretar al comitetului județean de partid, dîm elias dorinței împărtășite de toți cetățenii municipiului și județului, roază pe tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU să ia cuvîntul la adunare.

Cuvîntarea secretarului general al partidului este urmărită cu deosebită atenție, cu larg interes și cu deplină satisfacție, ea fiind subliniată în repetate rânduri, cu vi și îndelungi aplauze.

Mulțumim pentru înalte aprecieri și îndemnul adresate oamenilor muncii din județ, de

către tovarășul Nicolae Ceaușescu, în încheierea adunării populare tovarășul Ioan Foris a spus:

Chezeșta realizării cu succes a marșelor obiective de muncă de care ni le-ați trasat, este unitatea nesălbătă a tuturor fiilor județului, în jurul gîrășului nostru partid comunist, în frunte cu dumneavoastră iubite tovarășe secretar general.

Comunistii și toți oamenii muncii sîntămîrii români, maghiari, germani și de alte naționalități. — Într-o unică voință, își asumăm în fata dumneavoastră, mult stimată și iubite conducător al partidului și poporului, angajamentul solemn de a asigura această unitate ca pe baza cel mai de pret și nimic nu pe va putea abate de la acest leagămint.

Vă adresăm dumneavoastră, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, urarea cea mai fierbinte a inimilor noastre să ne trăiți într-un mult ani, cu nesălbătă sănătate și putere de muncă, mereu în fruntea partidului și țării, nelnicat în cucerirea politică revoluționară, pentru feteșarea comunistă a patriei dragi.

La plecarea din sediul Comitetului județean de partid, eleva David Viorica, de liceul de filologie-istorie se apropie de tovarășul Nicolae Ceaușescu, exprîmînd, în versuri emonante legămintele celei mai tinere generații de pe plaiurile sătămărene:

Tovarășe Nicolae Ceaușescu, noi, copii Ne angajăm cu creștin, însoțind, Ca vîdrăci comunisti Să înțorim prin fața acesti pămînti.

Toți oimii sătămăreni și pionierii Făgăduim partidului să fim Cei mai de seamă ziditori și țărîi.

Ca tineri comunisti și ne-mplînim.

Partidul, Ceaușescu și poporul Ne-nălță mîna, cinste, omînia, Jurdm, purtînd în inimă bistorul, Să fim de-a pururi demni de România!

Tovarășul Nicolae Ceaușescu,

Vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu în județul Sălaj

(Urmare din pag. 4 II-a)

fel ca în începutul trimestrului IV al anului viitor întreprinderea să înceapă să producă. În același timp remarcă unele neajunsuri ale proiectului construcției care se îmbunătățit, mai ales în ce privește sistemul de acoperire, care nu este suficient de funcțional.

Secretarul general al partidului face mențiuni ca pe viitor în proiectele de acest fel să se promoveze soluții simple, ieftine, să se evite supraînălțarea cu armături și betoane grele, să se insiste asupra funcționalității. Remarcînd importanța acestui obiectiv în cadrul hotărârii adoptate al economiei naționale, secretarul general al partidului recomandă elaborarea programului de lucru în așa fel încît odată cu deplasarea termenului de punere în funcțiune să se creze, încă de la început, premise realizării unei înalte eficiențe economice și un nivel ridicat al producției nete.

Se face apoi un scurtpomeniu pe santierul întreprinderii de anvelope. Aici, tovarășul Nicolae Ceaușescu este informat de tovarășul Mihail Florescu, ministrul Industriei chimice, despre ritmul în care evoluează lucrările de construcție. Secretarul general al partidului recomandă să fie accelerate lucrările de construcție, să se modernizeze soluțiile constructive.

Vizita în acest prospect județ al patriei noastre socialiste s-a încheiat cu un mare miting organizat în vîșta piață din centrul orașului la care au participat peste 100 000 de locuitori ai Zălaului și ai localităților din jur.

Apariția tovarășului Nicolae Ceaușescu, a tovarășei Elena Ceaușescu în balconul sediului Comitetului județean de partid a fost întâmpinată cu puternice urale — expresie a stimei și dragostei pe care populația orașului și județului o manifestă pentru partidul nostru comunist și secretarul său general, care, cu nesălbătă grijă și atenție, se ocupă de înfăptuirea acestor străvechi pămînturi românești. Văzîndu-se în fața răsună de cîntec, de chemări entuziaste la unitate și frăție. Se scandează „Ceaușescu P.C.R., Ceaușescu — România, stîmna noastră și mîndria”.

Adunarea populară a fost deschisă de tovarășul Lauren Tulai, prim-secretar al Comitetului județean de partid, care, în numele comunistilor, al tuturor oamenilor muncii români și maghiari care trăiesc și muncesc de secole în deplină unitate și frăție pe aceste străbune și încercate de istorie plaiuri românești ale Silvaniei, a adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu strămoșești urare de bun venit pe meleagurile înfiorătoare ale Sălajului.

Nici cele mai alese cuvînte — a spus vorbitorul — nu pot exprima prima adnca noastră bucurie și deplina satisfacție pentru înalta cinste de a vă avea din nou ca cel mai ales și scump oaspete în mijlocul nostru, sincerele mulțumiri și profunda recunoștință pentru grăbi pămîntescă ce o purtați dezvoltării economico-sociale a județului Sălaj, ca dealtfel, dezvoltării armonioase și echilibrate, prosperității în-

trei Români socialiste, spre binele și fericirea tuturor fiilor ei.

Vizita dumneavoastră de lucru în județul nostru coincide în mod fericit cu împlinirea unui deceniu de la reînfiintarea județului, moment de răscruce pentru prezentul și viitorul acestor meleaguri, al tuturor locuitorilor lui. În prezent, comunistii, toți oamenii muncii de la orase și sate acționează pentru înfăptuirea sarcinilor ce le revin din hotărârea Congresului al XI-lea, ale Conferinței Naționale ale partidului, din cuvîntările și indicațiile dumneavoastră. Ajutorul inestimabil ce l-am primit în toată această perioadă din partea conducerei partidului și întregului popor, stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, confuzat cu înscinta hărnicia, elanul și hotărârea în munca unită a tuturor oamenilor muncii, au făcut din Sălaj un județ în plină dezvoltare economică și socială, cu o influență pozitivă asupra creșterii permanente a nivelului de trai material și spiritual.

În continuare, înfăptisind realizările obținute de oamenii muncii din județul Sălaj, vorbitorul a subliniat că grăbi politice științifice a partidului, Sălajul de azi și de mine poartă însemnele socialismului, ale progresului și civilizației, ale dezvoltării sale comuniste. În acest context, vorbitorul a arătat că planul producției industriale pe primii doi ani ai actualului cincinal a fost deosebit de înalt și înalt, însemnîndu-se un ritm mediu anual de 24 la sută, și producția industrială a județului în 1977 a fost de două ori mai mare decît în 1975. Sarcinile de plan aferente semestrului I al acestui an vor fi realizate, iar măsurile întreprinse pe linia îmbunătățirii producției și a muncii asigură condițiile necesare înfăptuirii integrale a tuturor prevederilor de anul 1978. Eforturile și eșurile membrilor cooperatori, ale mecanizatorilor și specializatorilor, ale tuturor locuitorilor comunisti și satelor sînt canalizate în direcția realizării în timp optim a tuturor sarcinilor ce revin agriculturii județului nostru.

Referindu-se la unele deficiențe în executarea planurilor de investiții, vorbitorul a arătat că biroul și secretariatul Comitetului județean de partid, a dului de îndrumare și control, a unor ministere, a analizat cu toată răzunderea această stare de lucruri, și a luat o serie de măsuri politice și organizatorice pentru recuperarea rămășițelor în urmă și punerea la timp în funcțiune a capacităților de producție prevăzute.

Vă informăm, stimate tovarășe secretar general, a spus apoi vorbitorul — că am acționat și acționăm cu toată responsabilitatea în organizațiile de partid, consiliile oamenilor muncii, prin organizațiile de masă și obștești și alți factori pentru a crești corespunzător condițiile necesare aplicării în viață a sarcinilor stabilite de plinara Comitetului Central din martie, cu privire la noul mecanism economico-financiar, înfăptuirea principiului autoconducerii și autoorganizării muncitorești.

Permiteți-mi, stimate tovarășe secretar general, să exprim în numele comunistilor, al tuturor oamenilor muncii, români și maghiari, din orașul Zălaș, din întregul județ Sălaj, înțelegerea noastră recunoscută față de grăbi permanentă a partidului și statului pentru creșterea neîntreruptă a nivelului de viață material și spiritual al întregului nostru popor, dovadă grăitoare că bunăstarea și fericirea omului constituie țelul suprem al politicii partidului.

Ne exprimăm cele mai alese sentimente de stimă și prețuire față de neobosită dumneavoastră viață și activitate revoluționară în munca și slujirea cu credință și nemărginită devotament al intereselor poporului român, cauzelor păcii, prieteniei și colaborării între popoarele lumii. Vă încredințăm că în tot timpul vizitelor făcute recent în unele țări socialiste din Asia, în Statele Unite ale Americii și în Marea Britanie, și noi, comunistii, toți ceilalți oameni ai muncii din județul Sălaj, fără deosebire de naționalitate, am fost alături de dumneavoastră, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, am simțit și trăit o mare bucurie și satisfacție pentru rezultatele obținute, pentru înaltele aprecieri și emanații făcute de înalte personalități ale acestor țări: la adresa prestigioase și permanentei dumneavoastră personalități internaționale.

Mobilizată de înaltul dumneavoastră exemplu de slujire fără presc și intereselor și aspirațiilor poporului român, a cauzelor păcii, colaborării și prieteniei între popoare, oamenii muncii români și maghiari de ne întreg exemplul Sălajului, într-o deplină unitate de voință și acțiune, își asumăm, stimate tovarășe secretar general, totală aderență la politica internă și externă, profund științifică a partidului și statului nostru, hotărârea fermă de a acționa cu înaltă responsabilitate comunistă pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce le revin din mărețul program de fătire a socialismului și comunismului pe pămîntul scump al patriei noastre patrii, România socialiste.

A vorbit apoi ministrul Ios Păpășilă, secretar al Comitetului de partid de la întreprinderea de armături metalice Zălaș.

Se spune că momentele esențiale în viața omului sau ale colectivităților nu se uită niciodată — a spus vorbitorul. Vizita dumneavoastră de lucru, mult iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, din octombrie 1976, s-a înscris în viața și munca noastră ca un moment de răscruce de neuitat cu urmări deosebite în îmbunătățirea întregii noastre activități economico-sociale. Vă raportăm că se materializează cu succes indicația deosebită dată cu acel prilej de a realiza un program de dezvoltare a unității în așa fel, încît, în 1980, să ajungem la o producție industrială de cel puțin două miliarde lei.

Cu acest prilej ne exprimăm deplina recunoștință față de inițiativa dumneavoastră de o remarcabilă însemnătate cu privire la introducerea noului mecanism economico-financiar, înfăptuirea principiului autoconducerii și autoorganizării muncitorești.



de slujire cu abnegație și devotament a intereselor națiunii noastre socialiste.

Îngăduiți-mi, mult iubite și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, să vă aduc prinosul nostru de recunoștință pentru succesele remarcabile cu care s-a încheiat solia dumneavoastră de pace și colaborare în Statele Unite ale Americii, în unele țări socialiste din Asia, în Marea Britanie. Colectivul întreprinderii mi-a încredințat mandatul scump inimii noastre de a vă transmite și ne trăgîni al multă, multă putere de muncă, spre a fi mereu în fruntea partidului și a țării, cîrmac înțelept și încercat în mersul înainte al României spre comunism.

Pentru noi, tinerii români și maghiari din orașul Zălaș și întregul județ Sălaj — a spus Chis Laura, secretar al Comitetului județean Zălaș al U.T.C. — constituie o mare cinste și nesălbătă bucurie prilejul oferit de a vă adresa, din adîncul inimilor, salutul nostru fierbinte, tinerec, cele mai călduroase și vii mulțumiri pentru minunatele condiții de muncă învâ-

de slujire cu abnegație și devotament a intereselor națiunii noastre socialiste.

Îngăduiți-mi, mult iubite și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, să vă aduc prinosul nostru de recunoștință pentru succesele remarcabile cu care s-a încheiat solia dumneavoastră de pace și colaborare în Statele Unite ale Americii, în unele țări socialiste din Asia, în Marea Britanie. Colectivul întreprinderii mi-a încredințat mandatul scump inimii noastre de a vă transmite și ne trăgîni al multă, multă putere de muncă, spre a fi mereu în fruntea partidului și a țării, cîrmac înțelept și încercat în mersul înainte al României spre comunism.

Pentru noi, tinerii români și maghiari din orașul Zălaș și întregul județ Sălaj — a spus Chis Laura, secretar al Comitetului județean Zălaș al U.T.C. — constituie o mare cinste și nesălbătă bucurie prilejul oferit de a vă adresa, din adîncul inimilor, salutul nostru fierbinte, tinerec, cele mai călduroase și vii mulțumiri pentru minunatele condiții de muncă învâ-

Impreună cu întregul nostru popor, tineretul sălăjean dă o înaltă apreciere meritelor — deosebite bogății și activități pe care dumneavoastră, stimate tovarășe Elena Ceaușescu, o desfășurați pe tărîmul științei, exprîmînd recent prin conferința înaltelei titluri de doctor în științe, în Institutului regal de chimie și Doctor Honoris Causa al Institutului politehnic din Londra centrală, dovadă a cinstitii aduse științei românești.

Vă asigurăm, mult iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu și stimate tovarășă Elena Ceaușescu, de hotărârea și direcția noastră tinerească de a ne face și mai din plin o inimă prezența activă și dinamică pe frontul muncii creatoare, pe dinaintea înfiorării și prosperitatea a acestor străvechi meleaguri românești, conștient fiind de faptul că beneficiarul principal al realizărilor prezente și viitoare sintem și voi fi noi, tineretul României socialiste.

Lund cuvîntul în numele țărânilor cooperatori din județ, Iuliu Bălășel, președintele Cooperativei agricole de producție Stîrciu, din comuna Horoatul Crasnei, a adresat tovarășul Nicolae Ceaușescu tovarășei Elena Ceaușescu pentru modul exemplar în care slujesc interesele poporului, ale oamenilor muncii, indiferent de naționalitate, cauza păcii și bunele înțelegeri între popoare.

Prezența dumneavoastră, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, în mijlocul oamenilor muncii din județul nostru — a spus vorbitorul — constituie pentru sălăjean o mare cinste onoare, un eveniment deosebit și va rămîne mereu prezent în mintea și sufletele noastre.

Noi, toți oamenii muncii de pe ogoarele județului, vă adresăm cele mai profunde mulțumiri, recunoștința noastră fierbinte pentru ceea ce este și atît făcut și faceți pentru ridicarea bunăstării materiale și spirituale a întregii noastre țărâni care trăiesc astăzi o viață nouă, demnă, liberă și prosperă. Noi, țărâni cooperatori, lucrători ai ogoarelor, ne-am convins că nu mai muncind bine, așa cum ne-ați învățat dumneavoastră, în toate ocaziile, trăim mai bine.

În acest sens am acționat și acționăm pentru aplicarea programelor adoptate de conducerea partidului și statului nostru cu privire la folosirea superioară a fondului funciar, extinderea culturilor de plante tehnice, dezvoltarea zootehniei și pomiculturii. Executînd o serie de lucrări de îmbunătățiri funciare, respectînd tehnologiile de producție și prin efectuarea lucrărilor agricole la timp, am obținut în ultimii ani producții și venituri sporite.

Desigur, produsele obținute nu reprezintă limita maximă a posibilității noastre. De aceea, în numele tuturor locuitorilor comunei noastre, ne angajăm să nu preocupăm nici un efort pentru sporirea lor, pentru realizarea unei agriculturi moderne, la nivelul condițiilor create, conștient fiind că numai așa ne vom aduce contribuția la înfăptuirea avuției naționale, la creșterea nivelului de trai al întregului nostru popor.

Permiteți, în încheiere, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, să vă adresăm încă o dată recunos-

tinta fierbințe, cele mai calde mulțumiri pentru orientările și măsurile stabilite de conducerea partidului și statului de dezvoltării în ritmul tot mai înalte a agriculturii noastre socialiste.

Totodată, vă rugăm să primiți urarea noastră sinceră de multă sănătate și alți fericitii spre binele și fericirea a toată populația noastră dragă, România socialiste.

În uralele entuziaste ale multîmii, a luat cuvîntul tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Cuvîntarea secretarului general al partidului a fost subliniată în repetate rânduri, cu puternice aplauze, cu urale și ovatii, locuitorii Sălajului reafirmînd și încrederea deplină în partid și secretarul său general, hotărîrea de a merge neabătut pe calea și statutului în direcția calca socialismului, a comunismului, a fericirii întregului popor.

Mulțumind din inimă tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru cuvîntarea și indicațiile date, primul secretar al Comitetului județean de partid a spus:

Vă asigurăm, scumpe tovarășe Nicolae Ceaușescu că în munca noastră de fiecare zi vom ține seama de prețioasele dumneavoastră indicații și îndemnul semnificativ pe care ni le-ați dat pe tot parcursul acestei vizite. Vom milita cu înaltă responsabilitate comunistă pentru transpunerea lor în practică. Din această inimă vă dorim să ne trăiți într-un mult ani pentru progresul, civilizația și prosperitatea națiunii noastre pe drumul socialismului și comunismului.

În piața răsună din nou aceluși răsunet entuziaste pentru partid și secretarul său general, pentru patria noastră socialistă, pentru harnicul nostru popor. Sint momente înălțătoare, care exprimă cu tărie comunitatea de gânduri și năzuințe dintre partid și popor, coeziunea destructibilă a tuturor oamenilor muncii din patria noastră — români, maghiari și de alte naționalități.

De la Zălaș, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, ceilalți tovarăși care în însoțirea vizitei de lucru în această parte a țării s-au îndreptat spre orașul Carei.

Ca și la sosire, pe stadionul orașului Zălaș au venit mii și mii de oameni ai muncii care au înțis să exprime, încă o dată, recunoștința lor a întregii populații a Sălajului pentru această nouă vizită a tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Președintele republicii trece în revistă garda de onoare. Se întoarce înmold de stat al țării. Florin în orașul bucheta de fier tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu.

În numele locuitorilor județului, tovarășul Lauren Tulai mulțumeste din inimă secretarului general al partidului, încredințat în înaltă măsură munc

